



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年3月
农历辛丑年二月初四 | 16

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6206期 今日12版

浙江18周岁及以上居民免费接种新冠疫苗 不论是否浙江户籍、是否参加医保

本报记者 胡宗昊

3月15日,浙江省召开第六十八场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省卫生健康委副主任夏时畅、省医疗保障局副局长徐伟伟、省疾病预防控制中心副主任陈直平介绍了推进新冠疫苗接种有关情况。

近期,浙江多地全面开放疫苗接种。夏时畅在发布会上表示,接种疫苗是预防传染病传播流行最经济、最有效的防控措施,是保护人民群众生命健康、保障公共卫生安全最经济、最有效的手段。

哪些人可以接种疫苗?

“此前,我省的新冠疫苗接种多面向重点人群,我们在总结工作的基础上,全面启动18周岁及以上居民免费接种工作。”夏时畅通报,目前省内18周岁及以上符合接种条件的居民都是本次接种服务对象,不区分是否为浙江户籍、是否参加了医保、是否为重点行业人员。随着疫苗后续的研发,将适时开展18周岁以下等人群的接种工作。

本次疫苗接种采用行业单位计划安排与面向个人预约相结合,相关行业、集体单位人员可通过单位统一安排预约接种,其他人员可按照接种门诊公示的预约方式进行预

约接种,或向所在社区登记预约。“如果市民朋友一时预约不上也不用着急,我们会尽最大努力为所有符合条件的人员提供接种服务,力争早日建立人群免疫屏障。”夏时畅说。

据悉,本轮新冠疫苗将在接种人知情自愿的前提下免费接种,相关费用由医保基金滚存结余和财政共同负担,而且接种人员不区分是否参加了医保,均可免费。

我们的疫苗安全吗?

现阶段的新冠疫苗安全性如何?对此,陈直平回答道:“目前我省使用的新冠疫苗有两种,分别为国药集团北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术有限公司生产的灭活疫苗。灭活疫苗的特点在于无毒,进入人体后,刺激人体产生抗体起到保护效果,安全性较高,早已被广泛使用。”

他介绍,目前获批上市的疫苗,在上市前的一、二、三期临床试验中,各项安全性指标均达到国家要求,是根据大量实验室和现场人群实际接种数据以及多轮多学科专家的严格审查、质疑后,才通过评审。

截至目前,我国已累计接种新冠疫苗6498万人次。相关信息表明,我国新冠疫苗接种的异常反应总发生率跟常规接种的灭活疫苗接近,主要表现为一些局部的疼痛、

硬结。轻度发热的病例比例不到0.1%,过敏反应等比较严重的不良反应发生率大约为百万分之二,未出现死亡、严重残疾及群体性预防接种事件。

“经对我省现有监测信息结果分析,提示本次新冠疫苗及接种整体安全可靠,具有良好的安全性,大家可以放心接种。”陈直平说。

接种疫苗需要注意什么?

哪些人或在何种情况下不适合接种新冠疫苗?陈直平做了科普,“通常不应接种疫苗的情况有以下几种:对疫苗或疫苗成分过敏者、患急性疾病者、处于慢性疾病的急性发作期者、正在发热者以及妊娠期妇女等。”

他还补充举例了几种不宜或谨慎接种的情况。如遇到接种第一剂次疫苗出现了严重过敏反应,且不能排除是疫苗引起的,不建议接种第二剂次;既往发生过严重过敏反应者不能接种;患有严重神经系统疾病者不能接种;糖尿病患者及有惊厥、癫痫、脑病、精神疾病史或家族史者需谨慎接种。

陈直平还提醒,接种新冠疫苗并不等于进入防止新冠病毒感染的保险箱。为防止新冠肺炎疫情出现反弹,现阶段戴口罩、保持社交距离、勤洗手、通风等防护措施仍要坚持。



“帮帮团”助力采摘季

近日,随着气温的升高,杭州市富阳区富春街道拔山村的万亩茶园进入采摘旺季。为了解决茶农人手不足及销售渠道不畅等问题,富春街道的党团员志愿者组成春茶“帮帮团”,开展春季助农活动。志愿者利用业余时间轮流上岗,帮助农户采摘茶叶并组成直播团助力销售茶叶。

新华社 徐昱 摄

涉案总金额逾3.7亿元 浙江警方严打食药环知犯罪 今年还要打“六场战”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 岁末年初是烟酒、保健品、食品购销两旺季,也是危害食品安全犯罪多发重点时段。15日记者从省公安厅了解到,今年1月1日开始,省公安厅组织开展了打击食药环知犯罪“剑锋2号”统一收网行动,重点打击危害餐桌安全、假烟酒、假劣保健品、假劣涉疫物资、涉野生动物及其制品等五种类型犯罪行为。

为期2个月的集中破案攻坚行动,全省公安机关共破获案件356起,抓获犯罪嫌疑人879名,捣毁生产窝点81个、经营仓储窝点166个,查扣假烟36万余条、假酒1.1万余瓶、假劣口罩540余万只、假劣保健品6.3万余片、野生

动物1100余只、各类问题食品2200余件(个),涉案总金额达3.7亿余元。

据介绍,绝大多数案件在1月份就完成了收网,破获的83起问题食品案件涉及油条铝超标、甜蜜素馒头、非法添加水产品、问题鸭蛋、问题豆芽等,阻止了一大批问题食品流入节日市场,守护了百姓的餐桌安全。同时,还破获了130余起涉野生动物及其制品案件,在维护生态平衡的同时也助力疫情防控。

“剑锋2号”统一收网行动战果最为显著的领域是假烟酒。每年春节前,是各种热点品牌走私烟、假烟和假酒犯罪团伙的“收割期”,他们销售区域一般集中在城乡接合部的市场、超市和小卖部。为此,全省公安机关通过深度

经营线索,开展全链条收网,共破获案件42起,涉及20余个国内外知名品牌,涉案总价值达2.3亿余元。

记者还了解到,近年来,假劣保健品逐步由线下转为线上销售,特别是直播带货行业兴起后,利用“粉丝聚集”效应可实现短时间巨量销售。浙江公安机关也与各行业展开了联动:在行动开展前夕,各大互联网公司、电商平台积极参与,发现了一大批涉案线索;在收网过程中,与行政执法部门联合执法,有力提升了打击效能。全省共计破获各类假劣减肥药、性药、保健品案件67起,其中嘉兴、绍兴、金华、台州直接捣毁多个生产窝点或原料工厂。

据悉,作为我省公安机关一个全新警种,省公安厅食药环知侦查总队今年还将开展“六场战”,对食品、药品、知识产权、环境和生态资源等民生领域突出违法犯罪展开专项打击。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙商广审(文)第202001024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母